

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров
2. Владимир Букиевский
3. Сергей Ольшанский
4. Евгений Ловчев
5. Валерий Зенков
6. Михаил Булгаков
7. Александр Кокорев
8. Виталий Мирзоев
9. Александр Пискарев
10. Виктор Папаев
11. Владимир Редин

Капитан — В. Папаев
Ст. тренер — Н. Гуляев

«ДНЕПР» (Днепропетровск)

1. Леонид Колтун
2. Владимир Сергеев
3. Николай Артюх
4. Вадим Иванов
5. Николай Богданов
6. Виктор Маслов
7. Роман Шнейдерман
8. Станислав Евсеенко
9. Василий Лябик
10. Анатолий Пилипчук
11. Виктор Романюк

Капитан — Р. Шнейдерман
Ст. тренер — В. Лобановский

Матч судит судья всесоюзной категории Анатолий Мильченко (Сухуми).

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Отари Алавидзе (Тбилиси) и судья республиканской категории Григорий Погосян (Сухуми).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

В Лужниках очередные матчи на первенство страны по футболу состоятся:

17 июня — «Торпедо» (Москва) — «Карпаты» (Львов). Начало в 15.00.

24 июня — «Торпедо» (Москва) — «Спартак» (Москва). Начало в 18.00.

На Центральном стадионе «Динамо» в матчах на первенство страны по футболу играют:

16 июня — «Динамо» (Москва) — «Днепр» (Днепропетровск). Начало в 18.00.

17 июня — ЦСКА — «Шахтер». Начало в 18.00.

На Малой спортивной арене в Лужниках по 16 июня новый французский художественный фильм «ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РИСК». Начало сеанса в 21 час. 30 мин.

С 15 мая в Москве проходит месячник безопасности движения. Цель его — привлечь внимание участников движения, водителей и пешеходов к необходимости строго соблюдать правила дорожного движения и сократить количество дорожно-транспортных происшествий на улицах города.

Строго соблюдайте правила дорожного движения.

Не подвергайте опасности себя и окружающих.

При переходе проезжей части улицы обращайтесь внимание на сигналы светофора и указатели «ПЕРЕХОД».

Не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом: желание выиграть минуту может привести к несчастью.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 846

Цена 4 коп.

Тираж 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



XXXV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ДНЕПР“
(МОСКВА) (ДНЕПРОПЕТРОВСК)

Перед сегодняшней встречей соперники находятся далеко не в одинаковом положении — «Спартак», набрав 8 очков, занимает 10-е место, а «Днепр», имея на 4 очка больше, делит 1—4-е места с «Араратом», ЦСКА и «Шахтером». Если бы подобная расстановка имела место в начале прошлогоднего чемпионата, то это, наверняка, вызвало бы удивление: как это, мол, дебютанты из Днепропетровска смогли не только опередить одного из «грандов» нашего футбола, но и войти в группу лидеров? Сейчас же болельщик спокойно реагирует на любые неожиданности. В чем же дело?

Начнем с гостей. Как известно, «Днепр» лишь второй год выступает в высшей лиге, однако в столь короткий срок днепропетровские футболисты успели завоевать репутацию, которой позавидуют многие старожилы. Шутка ли — уже в первый год пребывания в группе сильнейших команда заняла шестое место, поэтому ее удачный старт в нынешнем сезоне мало для кого явился неожиданностью.

В первом туре футболисты с берегов Днепра с крупным счетом (4:1) обыграли ЦСКА, затем нанесли поражение «Зениту» (3:1), по пенальти в Ворошиловграде победили чемпиона страны «Зарю», выиграли у киевских динамовцев и в итоге стали победителями первого месяца чемпионата. Правда, в мае днепропетровцы выступили менее удачно — в Ереване они проиграли «Арарату» (0:1), а в Тбилиси — местным динамовцам (0:2). Но, вернувшись домой, футболисты «Днепра» наверстали упущенное — сначала по пенальти они выиграли у «Пахтакора», а затем одержали победу над «Кайратом» (2:0), занимавшим тогда первое место, и на первый в нынешнем сезоне матч в Москве приехали в звании лидеров. Дебют в столице, тем не менее, закончился для гостей неудачно — они проиграли торпедовцам со счетом 1:3, но своей интересной игрой доказали, что не случайно находятся в верхней части турнирной таблицы.

Благодаря же чему «Днепр» прочно обосновался в лидирующей группе? Прежде всего, благодаря отличной физической подготовке игроков, умеющих на протяжении всего матча вести игру в быстром темпе, благодаря строгой игровой дисциплине и стремлению тактически разнообразить игру, наконец, благодаря правильной организации игры, когда учитываются сильнейшие качества каждого игрока и умело используются слабости в игре соперника.

Здесь нельзя не отметить старшего тренера Валерия Лобановского, сумевшего создать интересную команду, которая, не взирая на авторитеты фаворитов, смело борется за высокое место в турнирной таблице.

Не беда, что днепропетровцы, не проигравшие в апреле ни одного матча, в дальнейшем потерпели три поражения. Эти неудачи объясняются не сдачей позиций, а обострением борьбы в нашем чемпионате.

«Спартак» стартовал неудачно — первую победу одержал лишь в конце апреля, проиграв до этого «Шахтеру», ростовскому СКА и «Арарату».

Правда, в четвертом туре москвичи выиграли у тбилисских динамовцев, но затем потерпели неудачи в матчах с киевскими динамовцами и «Зарей». О причинах слабого старта «Спартака» писалось не раз, поэтому не будем повторяться, а лучше поговорим о более приятных вещах — о трех выигрывах спартаковцев. Начался этот победный рывок, позволивший москвичам вплотную приблизиться к лидирующей группе,

в матче с извечными соперниками — столичными динамовцами. Правда, судьбу этой встречи решил единственный гол, забитый Булгаковым с пенальти, назначенного за снос Редина в пределах штрафной площадки. Но в данном случае дело не столько в победном для спартаковцев счете, сколько в их игре — энергичной, тактически разнообразной, в той игре, которую они так редко показывали в начале сезона.

Победную серию спартаковцы продолжили в следующем туре — в матче с «Зенитом», причем на этот раз выигрыш «Спартака» оказался более убедительным — 2:0.

Наконец, встреча с ЦСКА, доставившая и участникам, и зрителям много волнений. Начало этой игры не предвещало спартаковцам ничего хорошего. Так, не прошло и десяти минут, а армейцы уже вели в счете. Вскоре за нарушение правил в пределах штрафной площадки в ворота «Спартака» был назначен 11-метровый удар. Но армеец Поликарпов не сумел реализовать его — вратарь Прохоров поймал мяч. На исходе первого тайма мяч второй раз влетел в ворота «Спартака», но произошло это через секунду после свистка арбитра Ю. Бочарова, и гол, естественно, не был засчитан.

После перерыва ход матча резко изменился. Спартаковцы, проявив огромную волю к победе, предприняли штурм ворот соперника. Во время одной из многочисленных атак футболистов «Спартака» защитник ЦСКА Кисляков нарушил правила в своей штрафной площади, и Булгаков с 11-метровой отметки четко забил гол. Через несколько минут за игру рукой в ворота ЦСКА был назначен еще один пенальти, но на этот раз удар Булгакова, который, кстати, уже забил шесть голов с 11-метровой отметки, не достиг цели — вратарь Шмуц отбил мяч. На этом волнения не закончились — за шесть минут до окончания основного времени центральный нападающий «Спартака» Пискарев забил победный гол.

Перед последним туром спартаковцы отставали от лидеров всего лишь на два очка, и победа над «Карпатами», занимавшими последнее место, могла бы ввести их в группу лидеров. Но, увы, надежды поклонников «Спартака» не оправдались. Хотя после ударов Кокорева и Папаева, москвичи дважды вели в счете, добиться победы им так и не удалось. В итоге «Спартак» с 8-го места опустился на 10-е.

В следующем матче — уже в матче на Кубок СССР — с динамовцами Тбилиси спартаковцы реабилитировали себя за неудачную игру во Львове. Москвичи превосходили грозных соперников из Тбилиси по многим статьям, и счет 2:1 не полностью отражает преимущества хозяев поля, проведенных встречу с огоньком, с большой выдумкой, с постоянной нацеленностью на ворота соперников. Словом, игра спартаковцев в этом матче дает многочисленным поклонникам команды повод для оптимизма.

В заключение по традиции хотелось бы назвать тех, кто из сегодняшних соперников забивал голы. Это спартаковцы Булгаков (6 голов), Пискарев (4), Зенков, Ловчев, Редин, Кокорев, Папаев (по одному) и днепропетровцы Шнейдерман, Романюк, Поркуян, Христьян, Лябик (по 2), Евсеенко, Пилипчук, Назаров (по одному).

Г. КУЗНЕЦОВ